

Önkormányzati Tájékoztató

MÉLYKÚT VÁROS ÖNKORMÁNYZAT LAPJA

XXIV. ÉVFOLYAM 2. SZÁM • 2024. MÁRCIUS



7. OLDAL

MÉLYKÚTI
ADOMÁNYOSZTÁS



7. OLDAL

KORMÁNYABLAKBUSZ
MÉLYKÚTON



8. OLDAL

PÁRVÁLASZTÁS RÉGEN
ÉS MOST



Beszélgetés Somogyi Szilárddal

Az ismeretlen megismerése mindig izgalmas lehetőség, hiszen új élményekkel, gondolatokkal, perspektívákkal van lehetőségünk gazdagodni. A kultúra és a sport kiemelkedő fontossággal bír az egyén és a társadalom életében, nemcsak testi és szellemi egészségünket támogatja, elősegíti a közösségi életet és a társadalmi összetartozást. A következő interjúban Somogyi Szilárd osztja meg terveit és céljait a Kulturális – és Sportközpont vezetőjeként.

Mesélne arról, miként került ebbe a pozícióba, és milyen az eddigi pályafutása a kulturális szférában?

A közművelődéshez és a közösséggel való együttműködéshez már gyerekkorom óta kötődtem édesanyám kapcsán is, aki pedagógus volt, mindig is inspirált a közösségi élmények és értékek teremtésében. Ebbe beletartozik a tábortól kezdve a túrákon, a sport - és kulturális rendezvényeken át, a színházig minden. A színház világa mindig is vonzott, már középiskolában egészen közel kerültem hozzá, hiszen drámatagozatra jártam és készültem arra, hogy színész leszek. Felvételiztem a Színművészetre, viszont nem vettek fel. Kezdetben színészként képzeltem el magam, később rájöttem, hogy a rendezés és

a szervezés fogja kifejezni azt, amit képviselni szeretnék. Így vezetett az utam a Budapesti Operettszínházba, ahol ekkor rendező asszisztensi állást hirdettek meg. 2-3 év után rájöttem, biztosan nem ez az utam, hogy asszisztens legyek, ellenben nagyon érdekelt a rendezés, az új darabok létrehozása. Közben kipróbáltam magam mint műfordító, és a mai napig üzöm. Szeretek részt venni egy új mű megszületésében, akár a szöveggönyvét írni, akár a dramaturgiai tevékenységét kell megvalósítani.

Hiszek abban, hogy az embernek nem szabad elfelejtenie a gyökereit, honnan jött és hova jutott. Most egy olyan szakasza érkezett el az életemnek, amikor úgy éreztem, vissza kell térnem a gyökereimhez, erre adott most lehetőséget a mélykúti kulturális intézmény vezetői feladata. Egy nagy út áll előttünk, miként is lehetne megmozgatni a kistérség lakóit. Azt is kell látnunk, hogy ez az épületkomplexum arra determinált, hogy a környező települések lakóit is fogadja, illetve próbáljunk nekik is kulturálódási, valamint sportolási lehetőséget biztosítani.

Milyen tervekkel és célokkal lépett a Kulturális és – Sportközpont élére?

Ebben az évben elsődleges feladatomban tartom azt, hogy feltérképezzem, mi a helyi közösség igénye. Ezúton köszönöm azoknak, akik kitöltötték a kérdőívet, hiszen ezzel adtak támpontokat, amikre tudunk támaszkodni. Törekedni fogunk arra, hogy a már jól ismert és kedvelt programokat megtartsuk, emellett új és izgalmas lehetőségeket kínáljunk.

Milyen kulturális programok közül választhatnak az érdeklődők?

Célunk az, hogy a mozi program folyamatos legyen, így heti két napon lehetőséget biztosítunk a közönségnek a mozilátogatásra. Emellett a színház keretein belül csatlakoztunk a Déryné programhoz, ami lehetővé teszi számunkra, hogy évente két előadást hozzunk az intézményünkbe. Ez egy nagyszerű lehetőség, hiszen az előadások államilag támogatottak, valamint segít abban, hogy minőségi és változatos élményt nyújtsunk a közönségnek. A kultúra szerelmeseinek mindezek mellett irodalmi estekkel készülünk.

Szeretnénk azt, hogy intézményünkben a térség esküvői és lakodalmi megrendezésre kerüljenek. Az ilyen típusú rendezvények lehetőséget adnak, hogy hozzájáruljunk az emberek életének fontos eseményeinek méltó megünnepléséhez és emlékezetessé tételéhez.

Folytatás a 3. oldalon.

A tanácskozó teremből jelentjük ...

A Képviselő-testület a 2024. január 26. napja és a 2024. március 20. napja közötti időszakban két alkalommal ülésezett soros ülés keretében és két alkalommal soron kívüli ülés keretében.

A 2024. január 30. napján tartott soros ülésen az alábbi főbb döntések születtek:

Mélykút Város Önkormányzat GAMESZ tulajdonában és üzemeltetésében lévő mezőgazdasági erőgépek, gépek elsősorban az intézmény feladatellátását szolgálják. A lakosság, illetőleg más gazdálkodó szervezet részére a szabad kapacitás terhére végezhet a GAMESZ ezekkel a gépekkel tevékenységeket, melyeknek a díjszabását a képviselő-testület a 4/2024.(I.30.) Kt. számú határozatában az alábbiak szerint szabályozta:

Gépi munkavégzés JCB-vel, Merloval: 15.000 +4.050 Ft= 19.050 Ft/óra

Gépi munkavégzés traktorral (pakolás, szállítás, egyéb): 12.000+3.240 Ft=15.240 Ft/óra

Síkosság elleni védekezés:

MTZ traktor hóekével: 15.000Ft+ 4.050 Ft= 19.050 Ft/óra

sósórával: 18.000 Ft+ 4.860 Ft= 22.860 Ft/óra

Fűnyírás: traktorral szárzúzóval: 12.000 Ft+3.240 Ft= 15.240 Ft/óra

traktorral: 10.000 Ft+2.700 Ft= 12.700 Ft/óra

kézi szerszámmal: 7.500 Ft+ 2.025 Ft/óra= 9.525 Ft/óra

Elnyert, megvalósítás alatti pályázatok:

A folyamatban lévő pályázatok közül az alábbiakat emelném ki:

Ipari övezet fejlesztése

A Mélykút külterület 0143/26. hrsz-ú ingatlanon épített üzemsarnok épületének kivitelezése 2023. szeptember 21-én befejeződött, a használatba vételi engedélyt megkaptuk.

Mélykúti Kulturális- és Szabadidőközpont építése

A kivitelezés 2022. április 06-án elkezdődött, az építkezés készültége 2024. január 31-én 78 % volt. A beruházás befejezésének várható időpontja: 2024. április 30.

Az épület használatba vételi engedélyéhez szükséges parkolószám biztosítása miatt szükséges a régi művelődési ház helyén kialakításra kerülő parkolók mellé további parkolóhelyek biztosítása, amelyet az 57/13. hrsz-ú ingatlanon (a Kulturális és Szabadidőközpont, a műfüves pálya és a játszótér melletti útszakasz) jobb oldalan merőleges parkolóval, valamint az 57/11. hrsz-ú ingatlanon (régii betonpálya) kerülnek megépítésre. A kivitelezésre vonatkozó szerződés 2024. február 20-án aláírásra került, a parkolók építésének várható befejezése 2024. április 20-a.

A beruházás részeként a Mélykúti Kulturális- és Szabadidőközpont előtt Párkányi Péter műalkotása kerül kihelyezésre, várhatóan az építkezés befejezésével a szobor telepítése is megtörténik.

Főzőkonyha épületenergetikai fejlesztése

A pályázati forrásból megvalósult beruházás tartalmazta az épület nyílászáróinak cseréjét, a fűtőkorszerűsítését, födém, homlokzat és falszigetelését, és napelemes rendszer telepítését, belső felújítását. Az építési munkák 2023. május 03-án kezdődtek és 2024. január 17-én fejeződtek be.

Világos utca útépítés

A pályázati forrásból megvalósuló beruházással kapcsolatos kivitelezési szerződés 2023. július 17-én aláírásra került. A szerződés hatálybalépéséhez szükséges volt a beruházás önjelölésére vonatkozó hitelkérelmünk jóváhagyására, melyet a Kormány 2023. december 14-én az 1564/2023. (XII.14) Korm. határozattal jóváhagyott, így a vállalkozási szerződés 2023. december 18-án hatályba lépett, a munkaterület átadására 2024. január 03-án sor került, a beruházás várható befejezése 2024. július 15-ig megtörténik. A beruházással a Világos utca Széchenyi utcától kezdődő szakaszától a külterületi szakaszon a Mátyás király utcai csatlakozásig szilárd burkolatú út épül meg, az önkormányzat által biztosítandó önerő a Világos utca bel-

területi szakasza, valamint a külterületi útszakasz pályázati forrással nem fedezett része 5%.

Buszmegálló építése

A buszmegálló építését pályázati forrásból tervezzük megvalósítani. A kivitelezésre vonatkozó vállalkozási szerződés 2023. október 11-én aláírásra került, a munkaterület átadásra került, a készültég 2023. január 31-én 40 % volt. A beruházás várható befejezése 2024. március vége.

Helyi gazdaságfejlesztés

Az Ipari parkban további üzemsarnok építését tervezzük, jelenleg a közbeszerzési eljárás zajlik.

Mélykút Város Önkormányzat Képviselő-testületének az államháztartáson kívüli források átvételéről és az önkormányzat által államháztartáson kívülre nyújtott támogatásokról szóló 5/2014.(II.28.) önkormányzati rendeletének (továbbiakban: rendelet) 2. § (1) bekezdésében foglaltak alapján az önkormányzat tárgyévi költségvetési rendeletében határozza meg azon költségvetési előirányzatait, amelyek terhére felhalmozási vagy működési célú támogatás nyújtható.

Mélykút Város Önkormányzat 2023. évi költségvetéséről szóló 5/2023.(II.15.) önkormányzati rendelet alapján az egyéb működési célú támogatások államháztartáson kívülre soron, a civil szervezetek támogatására fordítható összeg (módosított előirányzat) 6 755 000 Ft volt.

Mélykút Város Önkormányzat Képviselő-testülete a 19/2023. (I.31.) Kt. számú határozatával **döntött Jánoshalma Város Önkormányzati Tűzoltó Parancsnokság (a továbbiakban: Tűzoltóság) 2023. évi működésének támogatásáról.** A felek támogatási szerződést kötöttek. A támogatási szerződés 10. pontja kimondja, hogy a **Tűzoltóság** a fenntartáshoz biztosított hozzájárulás felhasználásáról **köteles negyedévente pénzügyi kimutatást készíteni.** A Tűzoltóság a támogatási szerződésben meghatározott **kötelezettségének eleget téve 2023. év IV. negyedévre vonatkozó kimutatásokat elkészítette és azt az Önkormányzat részére megküldte.** Az anyag megtárgyalását követően a képviselő-testület a kimutatást elfogadta.

A Képviselő-testület döntött arról, hogy Jánoshalma Város Önkormányzati Tűzoltó Parancsnokság részére a 2024. évre 9.776.492.- Ft működési célú támogatást és 829.972.- Ft felhalmozási célú támogatást biztosít a 2024. évi költségvetésében.

A 2024. február 13. napján tartott soros ülésen az alábbi főbb döntések születtek:

I. Rendeletalkotással kapcsolatos tárgykörök:

A Képviselő-testület megalkotta **Mélykút Város Önkormányzat 2023. évi költségvetéséről szóló 5/2023.(II.15.) önkormányzati rendelet módosításáról szóló 2/2024.(II.14.) önkormányzati rendeletet.**

A Képviselő-testület elfogadta **Mélykút Város Önkormányzat 2024. évi költségvetéséről szóló 3/2024.(II.14.) önkormányzati rendeletet,** amellyel kapcsolatban az alábbiak emelendők ki: **A helyi önkormányzatok számára kötelező feladatot törvény írhat elő, az önkormányzatok eltérő adottságait (gazdasági teljesítőképesség, lakosságszám, a közigazgatási terület mérete) is figyelembe véve.** A kötelezően ellátandó, törvényben előírt egyes feladatok ellátását feladatalapú támogatással biztosítja az állam (felhasználási kööttséggel). Az önkormányzatok szabadon vállalhatnak olyan feladatokat, amelyek ellátása nem tartozik kizárólagosan más szerv hatáskörébe, ezen tevékenységek azonban nem veszélyeztethetik a kötelezően ellátandó feladatok végrehajtását. A tervezett intézményi költségvetések összegzése után az önkormányzat összesített költségvetési bevétele 1 456 906 717 Ft, tervezett költségvetési kiadása 4 446 024 962 Ft. Finanszírozási bevétel összege 3 407 508 090 Ft és a finanszírozási kiadások tervezett összege 418 389 845 Ft.

A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvény 83. § (2) bekezdés b) pontja értelmében a fenntartó dönt az óvoda éves nyitvatartási idejének meghatározásáról. Az óvodavezető felmérte a nyári időszakban felmerülő ellátási igényeket, mérlegelte a munkáltatói feladatok ellátását, amelyeket összevetve az alábbi zárva tartási időt határozta meg a képviselő-testület:

Mélykút Város Önkormányzat Óvodája 2024. július 29. - 2024. augusztus 16. napjáig tart zárva.

Az óvoda zárva tartása alatt a Szent Tamás Katolikus Általános Iskola és Óvoda látja el a gyermekek felügyeletét.

A Magyar Közlöny 2023. évi 80. számában megjelent az igazgatási szünetről szóló 2023. évi XXVI. törvény, melynek 7. § (1) bekezdése rendelkezik arról, hogy meghatározott időszakra, amely nyár, illetve tél lehet, igazgatási szünetet rendelhet el a települési önkormányzat

Képviselő-testületének Polgármesteri Hivatala. Hivatkozott §. (3) bekezdése rendelkezik arról, hogy az igazgatási szünet elrendeléséről szóló határozatot a tárgyév márciusának 1. napjáig a helyben szokásos módon közzé kell tenni. Erre tekintettel Mélykút Város Önkormányzat Képviselő-testülete elfogadta azon javaslatot, mely alapján a **Mélykúti Polgármesteri Hivatal 2024. december 23. napján, valamint 2024. december 30. napjától 2024. december 31. napjáig igazgatási szünetet tart. Az első ügyfélfogadási nap 2025. január 02.** Az anyakönyvi feladatok vonatkozásában, **kizárólag a halálessetek anyakönyvezésére 2024. december 30. napján az anyakönyvvezető 8.00 órától 10.00 óráig telefonos ügyeletet tart!**

Az egységes szerkezetű rendeleteket, terjedelmükre tekintettel közölni nem tudjuk, azok letölthetőek a www.melykut.hu / önkormányzat / rendeletek oldalról.

Kovács Tamás polgármester

Beszélgetés Somogyi Szilárdal

Folytatás az 1. oldalról.

Milyen terveik vannak a sporteseményekkel kapcsolatban az intézményben?

A sporteseményeket megpróbáljuk dúsítani. Rengeteg játékos vetélkedőt és olyan típusú eseményt tervezünk, amelyek a fiatalokat is megmozgatják, illetve a térség iskolái összemérhetik erőiket szellemi és ügyességi vetélkedőben egyaránt.

A jövőt a közös célokért való együttműködésben látom, ezért olyan programokat szeretnénk megalkotni, ahol a közművelődési intézmények és a civil szervezetek együtt tudnak dolgozni. Ilyenek lesznek reményeim szerint a sportrendezvényeink is, mint például a 23 órás ünnepi Tekergés, amely egy kerékpárverseny, ahol a csapatok 23 órán át kerékpároznak egy megadott útvonalon. Ezt október 23-án tervezünk megrendezni.

A sportrendezvények mellett fitness programokat is fogunk biztosítani. Sokan érdeklődnek a jóga iránt, ezért kialakítottunk egy jogatermet, valamint egy alapfelszereltségű fitnesstermet is létrehoztunk, de folyamatosan figyelemmel kísérjük az igényeket. Hiszek abban, hogy ép testben ép lélek.

A programok sokszínűségét az is alátámasztja, hogy az idősek és a fiatalok is egyaránt megtalálják az érdeklődésüknek

megfelelő eseményt, amelyen részt vehetnek. Milyen lehetőséget terveznek az idősebb korosztálynak?

Fontosnak tartom az idősebb korosztály támogatását, ez okból kifolyólag szerepel a terveink között olyan programok szervezése, amely segít nekik az internet világában való eligazodásban, a közösségi média használatában, valamint az információkhoz való könnyebb eljutásban.

Miért lesz hívogató a fiatalok számára a Kulturális központ?

Alapvetően minden hónapban fogunk szervezni egy nagyobb rendezvényt és ezt egészítjük ki szakkörökkel, klubokkal, amelyek különböző érdeklődési köröket céloznak meg. Ilyen például az ifjúsági klub, amely támogatást nyújt a kamaszoknak, legyen szó mentálhigiénés problémákról vagy tanulási nehézségekről. Problémájuk megoldásában pedig szakemberek lesznek segítségükre. Emellett szeretném felfedezni a még titokban lévő zenekarokat, hogy kibontakozhassanak és bemutathassák tehetségüket.

Azt gondolom, hogy mindent meg tudunk valósítani, amit eltervezünk, csak döntés kérdése. Én a kommunikáció híve vagyok, nyugodtan beszélhetünk az elképzelésekről, amihez tudjuk a programjainkat alakítani.

Adelhardt Zsófia

Hogyan igényelhet egészségügyi utazási költségtérítési támogatást?

2024.02.22. 09:28 | KÖZIGAZGATÁSI ÉS TERÜLET-
FEJLESZTÉSI MINISZTERIUM

Minden érvényes egészségbiztosítással rendelkező állampolgár **jogosult** bizonyos esetekben **utazási költségtérítésre**. Fontos, hogy az **igényt** a vizsgálat vagy egészségügyi szolgáltatás igénybevételekor **külön jelezni kell**.

Ki veheti igénybe?

Egészségügyi utazási költségtérítési támogatást

- biztosítottak
- a kizárólag egészségügyi szolgáltatásra jogosultak,
- valamint e személyek kísérői.

Mely esetekben?

1. járóbeteg-szakellátás esetén;
2. fekvőbeteg-gyógyintézeti ellátás esetén;
3. gyógyászati segédeszköz próbája, illetve kiszolgáltatása esetén;
4. szűrővizsgálat igénybevétele esetén;
5. gyógyászati ellátás esetén;
6. rehabilitációs szolgáltatás igénybevétele esetén;
7. orvosszakértői vizsgálatra történő berendelés esetén;

8. a tételes elszámolás alá eső hatóanyagot tartalmazó gyógyszerrel történő kezelésben részesülő biztosítottak a gyógyszer átvétele céljából az ellátó centrumokban történő megjelenése esetén.

Mit kell tenni az igényléshez?

A **betegnek** a vizsgálat vagy a szolgáltatás helyén **mindenképp kérnie kell igénye rögzítését**. Ennek megtörténtéről az egészségügyi szolgáltató az **ambuláns lapon**, zárójelentésen vagy egyéb dokumentumon **tájékoztató szöveget köteles elhelyezni**.

A beteg ezt követően **nyújthatja be utazási költségtérítési támogatás iránti kérelmét**

- személyesen, postai úton vagy elektronikus úton - **Ügyfélkapun keresztül a lakóhelye szerint illetékes kormányhivatalhoz.**

Fontos, hogy az **igény csak e kérelem beadásával válik érvényessé.**

A részletszabályokról a Magyar Államkincstár oldalán tájékozódhat.

Forrás: kormányhivatalok.hu

Kivételes nyugdíj-emelés is igényelhető

Kivételes nyugellátás-emelés engedélyezhető

- a **nyugellátásban részesülő**, az öregségi nyugdíjkorhatár fölötti személynek,
- a megváltozott munkaképességű özvegyi nyugdíjasnak;
- az özvegyi nyugdíjasnak, ha fogyatékkal él, illetve tartósan beteg vagy legalább két árvaellátásra jogosult gyermek eltartásáról gondoskodik; továbbá
- az árvaellátásban részesülő személynek.

Kivételes nyugellátás-emelés akkor engedélyezhető, ha a nyugellátás és a kérelmező számára folyósított egyéb rendszeres pénzellátás együttes havi összege nem haladja meg a 120.000 forintot.

Ki nem részesülhet kivételes nyugellátás-emelésben?

Nem engedélyezhető kivételes nyugellátás-emelés annak a személynek, aki nem nyugellátásban részesül (pl.: megváltozott munkaképességű személyek ellátásában, rokkantsági járadékban, időskorúak járadékában részesülők).

Továbbá annak a személynek sem,

- akinél a nyugellátás megállapításától, továbbá a korábbi kivételes nyugellátás-emeléstől számított 3 év még nem telt el, továbbá,
- aki tartós bentlakásos intézményben él,
- aki otthont nyújtó ellátásban részesül, illetőleg javítóintézetben van elhelyezve.
- aki előzetes letartóztatásban van, szabadságvesztés büntetését tölti.

Hol és hogyan nyújtható be a kivételes nyugellátás-emelés iránti kérelem?

A kérelem a „Kérelem-adatlap nyugellátás méltányossági alapon történő emeléséhez” elnevezésű nyomtatványon nyújtható be.

A kérelemben meg kell jelölni azokat a különös méltányolást érdemlő körülményeket, és csatolni kell azokat a dokumentumokat, amelyek megalapozhatják a kérelem teljesíthetőségét (pl.: egészségi állapotról, közeli hozzátartozó egészségi állapotáról, gyógyszerköltségről, közüzemi díj elmaradásáról szóló igazolás).

A nyomtatványt hiánytalanul kitöltve és aláírva, hozzátartozói nyugellátásban (ideértve az árvaellátást is) részesülő személy esetén a Magyar Államkincstár Központhoz, egyéb esetben a kérelmező lakóhelye szerint illetékes nyugdíjbiztosítási igazgatási szervhez, vagy a Magyar Államkincstár Központhoz kell benyújtani.

A nyomtatvány a nyugdíjbiztosítási szervek ügyfélszolgálatán szerezhető be, illetőleg letölthető a Kincstár honlapjáról, illetve a magyarorszag.hu weboldalról.

Milyen összegű kivételes nyugellátás-emelés engedélyezhető?

Az emelés összege nem lehet kevesebb 3.000 forintnál és nem haladhatja meg a 8.000 forintot.

Az engedélyezett kivételes nyugellátás-emelés „beépül” a nyugellátás összegébe, a nyugellátások évenkénti rendszeres emelése során a nyugellátással esik egy tekintet alá.

Van-e jogorvoslati lehetőség a méltányossági jogkörben hozott döntés ellen?

A döntés ellen keresettel lehet fordulni a lakóhely szerint illetékes, közigazgatási kollégiummal rendelkező törvényszékhez a közléstől számított 30 napon belül.

(Bács-Kiskun Vármegyei Kormányhivatal)

Amit az egyszeri segély igényléséről tudni érdemes

Ki részesülhet egyszeri segélyben?

Egyszeri segély az öregségi nyugdíjban, özvegyi nyugdíjban, szülői nyugdíjban vagy árvaellátásban részesülő személy részére engedélyezhető, ha olyan élethelyzetbe kerül, amely létfenntartását veszélyezteti, és a havi jövedelme nem haladja meg

a) a 100.000 forintot, ha a közeli hozzátartozójával közös háztartásban él,

b) a 120.000 forintot az a) pontban nem említett esetben.

Az egyszeri segélyt kérelmező személynek a kérelmében nyilatkoznia kell a havi jövedelméről is.

Ki nem részesülhet egyszeri segélyben?

Nem engedélyezhető egyszeri segély annak a személynek, aki nem nyugdíjban, hanem más ellátásban részesül. Például nem nyújtható a Nyugdíjbiztosítási Alap terhére egyszeri segély a megváltozott munkaképességű személyek ellátásában, rokkantsági járadékban, időskorúak járadékában részesülők számára.

Továbbá nem nyújtható segély annak a nyugdíjasnak sem, aki

- előzetes letartóztatásban van, szabadságvesztés büntetését tölti, vagy
- tartós bentlakásos szociális intézményben él (ideértve az ápolást, gondozást nyújtó intézményt, a rehabilitációs intézményt, a lakóotthont), vagy
- a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény szerinti otthont nyújtó ellátásban részesül, illetőleg javítóintézetben van elhelyezve.

Hol és hogyan nyújtható be a kérelem?

A kérelem a „Kérelem-adatlap egyszeri segély igényléséhez” elnevezésű nyomtatványon nyújtható be.

A beadványban meg kell jelölni azokat a különös méltányolást érdemlő körülményeket, és csatolni kell azokat a dokumentumokat, amelyek megalapozhatják a kérelem teljesítését (pl.: egészségi állapotról, közeli hozzátartozó egészségi állapotáról, gyógyszerköltségről, közüzemi díj elmaradásáról szóló igazolás stb.).

A nyomtatványt hiánytalanul kitöltve és aláírással ellátva, hozzátartozói nyugellátásban (ideértve az árvaellátást is) részesülő személy esetén a Magyar Államkincstár Központhoz, egyéb esetben a kérelmező lakóhelye szerint illetékes nyugdíjbiztosítási igazgatási szervhez, vagy a Magyar Államkincstár Központhoz kell benyújtani.

A nyomtatvány a nyugdíjbiztosítási igazgatási szervek ügyfélszolgálatán szerezhető be, vagy letölthető a Magyar Államkincstár honlapjáról, illetve a magyarorszag.hu weboldalról.

Milyen időközönként állapítható meg egyszeri segély, és mennyi lehet az összege?

Az egyszeri segély évente csak egy alkalommal állapítható meg. Összege nem lehet kevesebb 15.000 forintnál, de nem haladhatja meg az 50.000 Ft-ot.

Van-e jogorvoslati lehetőség a méltányossági jogkörben hozott döntés ellen?

A döntés ellen a lakóhely szerint illetékes, közigazgatási kollégiummal rendelkező törvényszékhez lehet keresetet benyújtani a döntés kézhezvételétől számított 30 napon belül.

(Bács-Kiskun Vármegyei Kormányhivatal)

Külföldön is biztonságban

Külföldi tartózkodás során is előfordulhat, hogy orvosi ellátásra van szükségünk. Ilyen esetekben nyújt segítséget az európai egészségbiztosítási kártya, amely bármelyik kormányablakban egyszerűen és ingyenesen igényelhető.

Mire jó az európai egészségbiztosítási kártya?

A kártya birtokában utazásunk, ideiglenes tartózkodásunk során az Európai Unió bármelyik tagállamában, valamint Izlandon, Liechtensteinben, Norvégiában, Svájcban, Egyesült Királyságban és Szerbiában igénybe vehetjük az állami egészségügyi ellátást, amennyiben arra orvosi szempontból szükségünk van. Ilyenkor ugyanazok a feltételek vonatkoznak ránk, mint az adott országban biztosítással rendelkezőkre.

Fontos tudni, hogy az európai egészségbiztosítási kártya nem helyettesíti az utasbiztosítást, és nem garantál ingyenes szolgáltatásokat, hiszen előfordulhat, hogy az adott tagállamban biztosított személyeknek fizetniük kell az egészségügyi ellátásért, s ilyenkor ez a szabály vonatkozik ránk is. A kártya nem fedezi a költségeinket, ha kifejezetten azzal a céllal utazunk egy másik országba, hogy ott orvosi kezelést vegyünk igénybe.

Meddig érvényes?

A határozatlan idejű jogvisztonnyal és érvényes TAJ számmal rendelkező magánszemély részére legfeljebb 120 hónapra állítható ki az Európai Egészségbiztosítás Kártya. A határozott idejű jogvisztonnyal és érvényes TAJ számmal rendelkező magánszemély részére a jogviszony vége dátumáig adható ki az EU Kártya. Azon magánszemély részére, aki egészségügyi szolgáltatási járulékfizetésre kötelezett jogvisztonnyal és érvényes TAJ számmal rendelkezik, legfeljebb 6 hónapra állítható ki. Ebben az esetben az EU Kártya igénylésekor a kérelmezőnek be kell adnia a NAV által kiállított igazolást arról, hogy nincs hátraléka a járulékfizetésben.

Hol lehet igényelni?

Bármelyik kormányablakban. Jánoshalmán a Kormányablakban is igényelhető a Kölcsey Ferenc u. 12. sz. alatt. Otthona kényelméből is intézheti az EU Kártya igénylését, kérelmét benyújthatja ügyfélkapun, E-Papíron és postai úton is. Az európai egészségbiztosítási kártya ingyenes. Érvényességi időn belüli elvesztés esetén kell 3.000 forint összegű igazgatási szolgáltatás díjat fizetni, amennyiben szeretnénk újból igényelni.

(Bács-Kiskun Vármegyei Kormányhivatal)

A Bács-Kiskun Vármegyei Kormányhivatal által ajánlott álláslehetőségek a jánoshalmi járásban: Közzététel: 2024.03.20.

Munkakör	Iskolai végzettség	Cég megnevezése	Munkavégzés	Munkabér
Határvasdász	Általános iskola, Szakmunkásképző, Szakközépiskola	Készenléti Rendőrség	Vidék	300.000 - 400.000, - Ft
Hivatásos közbiztonsági rendőrjárőr	Szakközépiskola, Szakgimnázium, Gimnázium	Készenléti Rendőrség	Vidék	296.400 – 453.600, -Ft
Mezőgazdasági, erdőgazdasági és növényvédelmi gép kezelője	Általános iskola, szakmunkásképző	HFI Kft.	Mélykút	495.000 – 540.000, - Ft
Mezőgazdasági és ipari gép (motor) karbantartója, javítója	Szakiskola, szakmunkásképző	HFI Kft.	Mélykút	385.000 – 480.000, - Ft

Fenti ajánlatokról további információ a Jánoshalmi Járási Hivatal Foglalkoztatási Osztályán kérhető: 6440 Jánoshalma, Kölcsey Ferenc utca 12. Tel. 77/ 795-015

Ügyfélfogadási idő:

Hétfő	Kedd	Szerda	Csütörtök	Péntek
08.00-12.00 és 13.00-16.00	08:00-12:00	08.00-12.00 és 13.00-16.00	nincs	08.00-12.00

Kérjük a Munkáltatókat, szíveskedjenek bejelenteni állásajánlataikat a Foglalkoztatási Osztály számára.

Tájékoztató Határvasdász toborzásról

A Bács-Kiskun Vármegyei Kormányhivatal Foglalkoztatási Osztálya és a Készenléti Rendőrség Jánoshalmán, 2024. március 14-én Határvasdász toborzó tájékoztatót szervezett az Imre Zoltán Művelődési Központ és Könyvtár nagytermében.

A tájékoztatón 29 álláskereső vett részt. A határvasdász munkakör betöltéséhez minimum 8 osztállyal rendelkező ál-

lászkeresők jelentkezését várták. A tájékoztató végén határvasdász jelentkezési lapot 14-en vittek magukkal.

A tájékoztató során az érdeklődő álláskeresőknek kérdés esetén a toborzáson jelen lévő rendőrök tájékoztatót és tanácsadást is tudtak nyújtani.

(Bács-Kiskun Vármegyei Kormányhivatal)

MME infó

A Mozgáskorlátozottak Mélykúti Egyesületének tájékoztatója

MAJSAI GYÓGYFÜRDŐZÉS

Időpontja: 2024. július 10. (szerda)
Kedvezményes költség: 3.000 Ft (útiköltség, belépőjegy)
Indulás: 8:00 órakor a Csorba-háztól
Jelentkezéseket július 4-ig várjuk!

EGÉSZSÉG- ÉS SPORTNAP

Időpontja: 2024. július 17. (szerda) 9-16 óráig
Helyszín: Mélykúti Művelődési- és Szabadidő Központ és a műfüves pálya

A szűrőbuszon elérhető szolgáltatások: szájjüregi és/vagy melanóma szűrés, általános állapotfelmérés (vényomás, vércukor-, koleszterin-, trigliceridszint mérés), EKG, testösszetétel analízis (In-body készülékkel), kockázatfelmérés és életmódbeli tanácsadás.

- Sportprogram 9-12 óráig a műfüves pályán lesz.

Az ingyenes szűrővizsgálatokra és a délelőtti sportprogramra előzetes regisztrációt kérünk 2023. augusztus 18-ig!

KÓBORLÓ-NAP BALÁSTYÁN

Időpontja: 2024. augusztus 15. (csütörtök)

Program: Lovastanya bemutatása, gyerekeknek játszóház, lovas kocnikázás, zene-tánc, ebéd. Költség: 5000 Ft, 12 év alatti gyerekeknek 3000 Ft (Útiköltség, ebéd, lovasprogram, ásványvíz, kávé), saját fogyasztásra italt lehet hozni. Indulás: 8:00 órakor a Csorba-háztól. Jelentkezéseket 8-ig várjuk!

HAJDÚSZOBOSZLÓI GYÓGYÜDÜLÉS

Időpont: 2024. november 10-17-ig (8 nap 7 éj)
Helyszín: Hőforrás Gyógyszálló ***. Ellátás: félpanziós
Költség: 90.300 Ft/fő kétágyas szobában
Egyágyas felár: 2.100 Ft/éj

Továbbá idegenforgalmi adó 600 Ft/éj + útiköltség

Jelentkezéseket 30 ezer Ft előleg pénztári befizetésével május 31-ig várjuk!

EGÉSZSÉGMEGŐRZŐ TORNA

Időpontja: minden kedden 17 órakor és pénteken 16 órakor az Általános Iskola tornatermében. A foglalkozásokat Csontos Ferenc tanár úr vezeti.

KÉZMŰVES FOGLALKOZÁSOK

Egyesületünk kézműves műhelyének foglalkozásai a fűtési időszakban a Fenyő Miksa Könyvtárban vannak. Klubvezető: Börcsökné Kiss Erzsébet. Továbbra is várjuk az érdeklődőket.

TAGDÍJAK

Küldöttközgyűlésünk határozata alapján a 2024. évi tagdíj összege 3.000 Ft. Befizetési határidő: május 31. Befizetési lehetőségek: személyesen egyesületi irodánkban, vagy átutalással az 51700083-11074836 bankszámlára. Megjegyzésbe kérjük feltüntetni: Tagdíj 2024

JOGI TANÁCSADÁS

Ingyenes jogi tanácsért fordulhatnak egyesületi tagjaink Dr. Dora Éva ügyvédhez. Telefonos időpont egyeztetés: (70) 374-1657 mobilszámon lehetséges.

KEDVEZMÉNYES SZOLGÁLTATÁSOK

* **A mélykúti BAJAI ÚTI BENZINKÚT kedvezményes ajánlata egyesületi tagjainknak:** Évi 12 alkalommal történő tankolás (benzin, gázolaj) esetén a mindenkori árból -5 Ft/liter kedvezményt biztosít a Körgépzézip Kft. A kedvezményre jogosító vásárlói kártyát egyesületi irodánkban lehet átvenni a 2024. évi tagdíj befizetését követően. Akinek nincs a tulajdonában gépjármű akkor is kérheti a kártyát és az öt szállító személynek átadhatja felhasználásra. A tankolásnál csak egy kártya kedvezményét lehet érvényesíteni.

* **A mélykúti HARMÓNIA SÓKUCKÓ kedvezményes ajánlata egyesületi tagjainknak:** 10 alkalmas bérletet vásárolhat 10000 Ft helyett 8000 Ft-ért, minden olyan egyesületi tagunk, akinek érvényes tagsági igazolványa van. Cím: 6449 Mélykút, Templom u. 10. Telefon: (30) 277-8078

* **A mélykúti TEQUILA GRILLBÜFÉ kedvezményes ajánlata egyesületi tagjainknak.** 2024. évben 8 alkalommal 10%-os kedvezményt biztosít éttermi fogyasztásra és ételkiszállításra. A kedvezményre jogosító vásárlói kártyát egyesületi irodánkban lehet átvenni a 2024. évi tagdíj befizetését követően. Cím: 6449 Mélykút, Rákóczi u. 72. Telefon: (70) 350-2866

* **A mórabalmi ERZSÉBET GYÓGYFÜRDŐBEN érvényes egyesületi tagkönyv felmutatása mellett – 10 alkalomra szóló kedvezményes fürdőbérlet váltható szaunahasználattal 26.000 forintért.** Felhasználása egyéni odautazással történhet.

IRODAI SZOLGÁLAT ÉS PÉNZTÁRI ÓRÁK

Hétfőtől–csütörtökig: 8-12 óráig tartunk irodai szolgálatot. 6449 Mélykút, Petőfi tér 17.

Telefon: (77) 460-010; Mobil: (70) 387-0512

E-mail: mkmelykut@gmail.com

Honlap: www.mmemelykut.hu; facebook.com/mmemelykut

Anyakönyvi események

Elhunytak:

Snyehola István

Czirkó István

Szalai István

élt: 63 évet

élt: 66 évet

élt: 63 évet

Sári Béla

Gocol István Antalné Kispál Juliánna

Eszter Józsefné Kucsera Vilma

Kothencz György

Pintér János

élt: 61 évet

élt: 82 évet

élt: 90 évet

élt: 78 évet

élt: 69 évet

Mélykúti adományosztás



A mélykúti Plébániai Karitás is bekapcsolódott a „TARTÓS SZERETET” országos, nagyböjti élelmiszergyűjtésbe.

Húsvét előtt száz rászoruló mélykúti személy veheti át az utcaapostoloktól az egyenként 4-5 kg-os csomagot.

Az akció fő támogatója a SZUPER CSEMEGE KFT tulajdonosa Weisz István.

További adományokat az elmúlt hetekben a templomokban és a plébánián adták le a jószándékú emberek.

Mindenkinek köszönjük a támogatást!



KORMANYABLAK
INTEZESI KORMANYSZATI ELJÁRÁSRENDSZER

HELYBE VISSZÜK AZ ÜGYINTÉZÉST

INTÉZHETŐ ÜGYEK:

- személyi igazolvány
- útlevél
- jogosítvány
- lakcím
- diákigazolvány
- parkolási igazolvány

(Illetékfizetésre csak bankkártyával van lehetőség.)

KORMANYABLAKBUSZ
ÉRKEZIK
MÉLYKÚTRA

2024. MÁJUS 23.
9.00 - 13.00

POLGÁRMESTERI
HIVATAL
PETŐFI TÉR 1.

WWW.KORMANYHIVATALOK.HU

Mélykút Város Önkormányzat GAMESZ hirdetései

- Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy 2024. január 01. napjától a településüzemeltetési, városgazdálkodási és temető üzemeltetési feladatokat Mélykút Város Önkormányzat GAMESZ végzi.
- A temetők továbbra is a hét minden napján 8:00-tól 16:00 óráig tartanak nyitva. A Kálvária és Pesti temetőben megváltott sírhelyek lejáratú idejéről személyesen a Mélykút, Rákóczi u. 5. szám alatt lehet érdeklődni.
- A Felső-Bácskai Hulladékgazdálkodási Kft emblémájával ellátott szemeteszsákba gyűjtött hulladékot (a kuka ürítésekor, külön díj felszámítása nélkül) elszállítják. Szemeteszsákot a Mélykút, Rákóczi u. 5. szám alatt lehet megvásárolni.
- Szippantást lehet rendelni a 70/333-72-68-as telefonszámon, vagy személyesen a Mélykút, Petőfi tér 1. szám alatti GAMESZ irodában.
- Tájékoztatjuk a cégeket, a vállalkozókat és a lakosságot, hogy a JCB 4CX típusú földmunkagéppel munkát vállalunk. Érdeklődni: Mészáros Zénónál a 70/387-05-56-os telefonszámon lehet.
- A tavaszi metszések és fakivágások során keletkezett ágak, gallyak gyűjtését továbbra is a Mélykút, Széchenyi utca 62. szám alatti ingatlanon végezzük. Kapacitás hiánya miatt nem tudunk más területre kivonulni! Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy csak ágakat rakjanak le a telephelyre, minden egyéb más anyag elhelyezése illegális hulladéklerakásnak minősül és büntető eljárást von maga után!
- 2024. március 1. napjától a GAMESZ befejezi a térkögyártás tevékenységét, így a továbbiakban nem tudunk térkövet és árokelemet biztosítani a járdák és árkok felújításához
- Az iskolai és óvodai étkeztetés ügyintézése személyesen a GAMESZ irodában, telefonon a 06-77/560-115, illetve a 06-70/333-72-68-as telefonszámon Molnár Anita-nál lehetséges.
Czékus Tímea igazgató

KELLEMES HÚSVÉTI ÜNNEPEKET
KÍVÁNUNK!
SZERKESZTŐSÉG



Párválasztás régen és most

Hagyatékok, padlások átnézése közben viszonylag sűrűn találok mélykúti párokról fényképeket. Éppen most akadt a kezembe egy régi kép Csincsák Istvánról és Mikó Teréziáról. A mai megváltozott világban - látva a fiatalok párválasztási szokásait - kicsit elgondolkodtam: lehet-e párhuzamot vonni a régen élt és mai ember normái között, vagy gyökeresen más lett minden? Alapjában véve felgyorsult a világ, és bizonyos dolgok eltolódtak a végletek felé. Párválasztás terén vagy korán, vagy éppen fordítva, nagyon későn történik ma minden. Akkoriban az érzelmeket sokszor háttérbe szorította a létfenntartás kényszere, ezért a tehetős szülők gyerekei hamarabb elkelték. Manapság némileg árnyaltabb a helyzet, ha arra gondolunk, hogy a fiatalok maguk dönthetnek a saját sorsukról, amibe a szülőknek nem sok beleszólása van.

Régen hagyományok és szigorú erkölcsi szabályok formálták a fiatalok szerelmi életét. Anyai és apai tekintetek követték minden lány lépését, mert a lányok legnagyobb erénye a szüzességük volt, amit egészen a házasságkötésig megőriztek. Persze ez ügyben akkor is volt kivétel 😊. Tehát ha egy legény együtt akart hálni egy leánnyal, akkor el kellett vennie feleségül; de ez azért nem ment olyan egyszerűen, mint a mai világban. 100-120 évvel ezelőtt nem voltak mai értelemben vett szórakozóhelyek, de voltak bálók, fonóházak, vagy családi ünnepek, esetleg a lányos házaknál tett látogatás adott alkalmat az ismerkedésre. Ha egy legénynek megtetszett egy leány, bizonyos napokon meglátogathatta, ugyanis léteztek külön, a fiúk fogadására kitűzött legényjáró napok. A fiút, fiúkat az udvaron fogadták, mert ahhoz, hogy a küszöböt átlépje, komoly szándékkal kellett jönnie. Ezen látogatások alkalmával a család jelenlétében a fiatalok beszélgettek, kártyáztak, vagy épp társasjátékoztak. Meghitt beszélgetésről vagy intimitásról szó sem lehetett. Egyedül a kapufánál tölthettek egy kis időt négy szemközt, esetleg este, titokban a kapunál megbeszélte rövid légyottokon. (Innen ered a mondás: *faképnél hagyta*. Régen a díszes, faragott kapufa másik elnevezése a fakép volt, ahová, - ha nem jött el a fiú -, szó szerint a faképnél hagyta várakozni a leányt.)

Kötetlenebbül a bálókban, de leginkább a táncházakban ismerkedhettek a fiatalok, amikor együtt mulattak, táncolhattak egymással, és kideríthették, van-e vonzalom a másik iránt. Akkoriban a fiúk ajándékba nem virágot, hanem hasznos tárgyakat adtak, aminek használata közben a lány a fiúra gondolhatott; szép példa erre pl. egy évszámmal ellátott mosófa, vagy épp egy favilla.

A lányoknak általában nem sok választási lehetőségük volt: a családfő döntését kellett elfogadják. A családfőnek viszont figyelembe kellett venni bizonyos dolgokat a vőlegény kiválasztásánál: a vallását, a társadalmi helyzetét vagy épp a korát (a legénynek illett pár évvel idősebbnek lenni). A vallási, társadalmi hovatartozásnál törekedtek az egyforma felekezethez, „kaszthoz” való tartozáshoz. Innen is erednek szólásaink: guba a gubával, szekeres a szekeressel, vagy épp a tajjigás a tajjigával.



Összegezve: akkoriban sokkal kötöttebb, merevebb rendszer volt a párválasztásban, viszont cserébe kevesebb volt a meggondolatlan házasságkötés. Az eltelt 5-6 nemzedék alatt fellazult erkölcsi és társadalmi normákban, a látszólagos szabadságban a mai fiataloknak sincs sokkal könnyebb dolga, mint eleinknek. Az internet világa – még akkor is, ha ezt nem látják sokan - magányossá tesz. Gondoljunk bele: a néhány száz bejelölt ismerős mellett köszönés nélkül elmegy az utcán az ember, és akárhány levelet is megírhat valaki messengeren, attól még csak ül egy sötét szobában egyedül. Ezek nem találkozások, és legfőképpen nem együtt járás valakivel. A mai 20-30 éves nemzedéknek üzenem: ne a könnyebb utat válasszátok, hanem keressétek a személyes találkozás örömet, éljétek meg egy lánynak adott virág romantikáját, keressétek a szerelmet!

Köszönöm, ha elolvasta szösszenetem:

Brandschott Csaba

Óvodai beíratás

Mélykút Város Önkormányzat Óvodája

Óvodai beíratás időpontja

2024. április 22-23-án (hétfő, kedd)

7-14 óráig

Hely: Mélykút Város Önkormányzat Óvodája

Petőfi tér 5.

Óvodai beiratkozáskor be kell mutatni:

- Gyermek anyakönyvi kivonatát,
- A gyermek lakcímét igazoló hatósági igazolványt,
- A gyermek TAJ kártyáját

Az óvodai felvétel jelentkezés alapján történik. Az óvodába a gyermek harmadik életévének betöltése után vehető fel. Az Nkt. 8. § (1) bekezdése szerint az óvoda felveheti azt a gyermeket is, aki a harmadik életévét a felvételétől számított fél éven belül betölti, feltéve, hogy minden, a településen lakóhellyel, ennek hiányában tartózkodási hellyel rendelkező hároméves és annál idősebb gyermek óvodai felvételi kérelme teljesíthető.

Mackó Zoltánné igazgató